

我们的节日 [清明]

栗子山公墓祭扫人流量明显增加 “鲜花换纸钱”受欢迎，“无烟祭扫”成风尚

本报讯(朱秋霞 唐娟娟)清明折柳日,思亲正当时。记者从市民政局了解到,我市各公墓祭扫人流量明显增加。截至3月30日,栗子山公墓清明祭扫群众达26万余人次。清明祭扫工作井然有序,绿色文明祭扫蔚然成风,鲜花受欢迎,“无烟祭扫”成风尚。

上午8时半,记者在官塘桥路看到,车流量明显增多,在官塘桥路与陵园路路口,交警部门正有序引导车辆前往环山路。根据市公安局交警支队交通疏导方案,由于栗子山公墓内停车场停车位不到100个,为了缓解祭扫高峰时段停车压力,交警部门将在附近部分路段临时开辟停车场。按照交警指挥,不少市民将车辆停在附近的环山路两侧,然后步行前往栗子山公墓。

“阿姨,您好,我们这边准备了鲜花,您可以用纸钱换鲜花……”进入栗子山公墓,在前往墓区的两个路口,都设置了“鲜花换纸钱”的便民服务区和为前来祭扫的群众提供茶水等服务的

便民服务站,分别由市民政局机关党员志愿者和社会志愿者“值守”。市民政局机关党委负责人时凯介绍,为进一步推进移风易俗,营造平安有序、文明祥和的祭扫氛围,市民政局机关党委组织了“鲜花换纸钱 文明寄哀思”清明志愿服务,分别在3月30日、31日以及4月4日上午,在栗子山公墓西片墓区开展“鲜花换纸钱”志愿服务,同时在墓区开展巡查,保障墓区消防安全,引导群众文明祭扫。

与此同时,来自健康路街道退役军人服务团的志愿者承担了东片墓区相同的工作。服务团团长沈艳介绍,服务团共有15名志愿者参与了此次栗子山公墓清明祭扫志愿服务。“大家积极性都很高,在3月23日、24日、30日、31日以及4月4日,共计5天时间,我们都将在这里协助市殡葬管理处做好栗子山公墓的服务保障工作。”

市民政局殡葬管理处副处长马勇介绍,为全面做好2024年清明节祭扫服务保障工作,市殡葬管理处积极倡

导移风易俗,提倡生态文明祭祀,创新服务举措,保障群众安全,实现清明祭扫“安全、文明、有序”。根据工作需要,分设业务咨询接待组、道路交通疏导组、服务后勤保障组、志愿者组织安排组等5个工作小组加强服务管理。服务周期总跨度从3月16日至4月6日,共计22天。积极协调公安、交警、城管、消防、急救等相关部门和志愿者,增设交警岗、城管岗、咨询岗、救助岗、鲜花发放岗等15个岗位,在积极倡导市民错峰祭扫的同时确保安全有序。

同时,还增设党员先锋服务岗、便民椅30张、咨询服务台1处、茶水服务点3处,并招募社会志愿者50人,努力为群众提供优质、高效、便捷、温馨的服务。针对不能到现场祭祀的市民,继续开通网上祭扫云平台,并提供代祭扫的方式,线上线下相结合,积极帮助群众排忧解难,不断提高群众满意度。

清明节是殡葬宣传工作的重要时间节点,在此期间,市殡葬处主要

通过媒体以及张贴倡议书,在公墓、塔陵进出口醒目位置公示公告,悬挂文明祭祀横幅等形式加强清明祭扫期间的宣传引导。今年新增公墓围墙、福承塔园围墙宣传区域和殡葬惠民政策宣传册,主要宣传惠民政策、生态安葬、96444殡葬服务平台等,切实把各项殡葬惠民政策和生态安葬理念宣传到位。

“无烟祭扫”是今年清明栗子山公墓和福承塔园全面推行的一项举措。在前期的宣传以及多年引导下,市民祭扫观念也有了很大改变。在陵园路路口销售鲜花和纸钱的张先生告诉记者,这两年明显感觉鲜花卖得更好。

市殡葬管理处公墓管理科汪琴介绍,清明祭扫服务周期内,每个周末工作人员都是早上6时40分到岗,主要是准备茶水、搭建遮阳棚、整理鲜花等。“整个清明祭扫期间,我们准备了1万枝鲜花,分5天免费发放给祭扫群众。”

传承先烈志 奋进新征程 清明祭英烈纪念活动举行

本报讯(景泊 汪宏桥 李荣荣)清风化雨,思念绵长。3月29日上午,由市退役军人事务局主办、市烈士陵园管理处承办的“传承先烈志 奋进新征程”——2024年清明祭英烈纪念活动在烈士陵园举行。

镇江是一座英雄的城市,镇江人民是英雄的人民,近代以来,无数英雄烈士用生命谱写了一篇篇壮丽的不朽诗篇,凝练成一束束不灭的精神火炬,成为感召、鞭策和激励我们砥砺前行的强大动力。当天上午9时,部分退役军人志愿者集中在陵园英烈亭,聆听退役军人志愿者姜乐阳朗诵散文《英烈亭前的缅怀》。9时30分,在庄严肃穆的革命

烈士纪念碑前,纪念活动正式开始。参加活动的全体人员列队肃立,奏唱国歌。由退役军人志愿者组成的祭扫代表向革命烈士纪念碑敬献花圈,全体人员进行默哀。

市烈士陵园讲解员、首届“江苏最美军嫂”提名奖获得者许诺饱含深情地朗诵了《走向烈士陵园》。全体人员缓步绕行并瞻仰了革命烈士纪念碑,然后来到广场两侧的烈士墓区向烈士墓敬献了鲜花。最后,全体人员参观了镇江烈士纪念馆。

市退役军人事务局有关领导和工作人员、军休干部、退役老兵、退役军人志愿者、退役军人志愿服务队队员共200人参加了活动。

文明祭扫保安全 移风易俗树新风

本报讯(关杰 张凤春)为做好清明节期间安全文明祭扫工作,营造文明、和谐、安全的节日氛围,3月29日,句容茅山镇袁相村发挥“一约四会”关键作用,组织党员群众学习《清明节文明祭扫倡议书》,引导广大村民自觉履行好防火责任和义务,倡导采用鲜花祭扫、植树踏青等文明健康的方式缅怀亲友、寄托哀思,用实际行动守护绿水青山。

袁相村新时代文明实践站向村民发出倡议,厚祭不如孝养,孝行重在当下。要大力弘扬中华民族孝老爱亲、勤俭节约的传统美德,树立厚养薄葬新观念,对家中老人尽孝心、多关心,让他们老有所养、老有所乐。希望党员干部发挥示范带动作用,做文明祭扫的践行者、革除陋习的推进者、移风易俗的示范者,引领广大村民转变观念、移旧俗、树新风。



小记者春季研学走进自然

3月29日至31日,大港中心小学、江滨实验小学、桃花坞小学等10多所学校近400名小记者走进省级特色田园乡村——扬中市八桥镇永胜村参观,感受“耕读传家久,诗书继世长”的文化传承,并在“小状元的许愿席”写下自己的心愿。大家制作九狮图竹编画,深入了解非遗文化,通过田间课堂,学习农业知识,在碾米坊了解米的一生。此次活动,也拉开了镇报小记者春季研学的序幕。 王小月 摄影报道



扫二维码看相关视频
视频制作 张宏焯

镇江实验学校开展 家风家规宣讲活动

本报讯(孙晨飞 吕洁 孙冬)近日,镇江实验学校特邀原中央文献研究室周恩来研究会常务理事、南开大学周恩来研究中心特聘研究员周秉宜,来校开展周恩来总理家风家规宣讲活动,该校本学期“阳光大思政”讲堂也拉开序幕。

周秉宜是周恩来胞弟周恩寿的三女儿,1949年至1968年期间,在中南海与周恩来、邓颖超一起生活,从小受到他们的言传身教。作为周总理精神的传承者,78岁高龄的周秉宜奶奶坚持走遍全国各地,讲述周总理的家风家训故事,弘扬周恩来精神,走好新时代的长征路。

宣讲过程中,周秉宜围绕“家风与家规”主题,从“人民的总理、温厚的亲情、忠贞的爱情、璀璨的遗产”四个方面,深情讲述了和周总理共同生活期间的点滴故事,带领学生们深刻感受周总理勤俭节约、严于律己、廉洁奉公、无私奉献的崇高品格和人格魅力。

镇江实验学校党总支副书记、校长臧翔代表学校聘请周秉宜为镇江实验学校“润心”驿站导师,他表示,这一次的思政讲堂,感受到了老一辈无产阶级革命家的高尚情操,让学生们从心灵深处受到洗礼,深刻体会到了树立好家风好家规的重要性。

镇江文化旅游产业集团
Zhenjiang Cultural Tourism Industry Group

镇江市南山风景区
Zhenjiang Nanshan Scenic Spot

草木知春归,茶暖万物生

南山寿芽



春已至,花已开,
镇江南山新茶上市,
每一口都是春天的味道。

镇江“南山寿芽”新茶开启预定,欢迎前来选购。

订购热线: 0511-84515456 13815481830(沈先生)

地点: 镇江市南山风景区八公洞茶场



扫码关注微信公众号